



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 29 июля 2015 года, № 148 (6301)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

### ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

## Качественное образование — ВЫСОКИЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Под руководством главы нашего государства осуществляются коренные реформы во всех сферах жизнедеятельности. Ибо нет значимей задачи, чем та, чтобы наши граждане были полны сил, в делах их сопровождало доброе настроение и, конечно, чтобы они могли рассчитывать на помощь специализированных служб, в частности, медицинскую. Ведь коренные реформы в важнейшей из социальных гуманитарных сфер были проведены в первую очередь в интересах людей, чтобы у населения возникало как можно меньше проблем со здоровьем, а система здравоохранения, ставшая передовой, всегда могла оказывать качественные и высококвалифицированные услуги.

Как отмечено в недавнем постановлении Президента «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан», в нашей стране с первых дней независимости ежегодно растет объем средств, выделяемых государством на социальные нужды. Только в 2014 году расходы Государственного бюджета на развитие данной сферы составили более 60 процентов. Практическим воплощением социальной ориентированности проводимых реформ стало и создание Ташкентского государственного стоматологического института (ТГСИ).

Организованный согласно постановлению Президента, он направлен на подготовку высококвалифицированных медицинских кадров и научных специалистов в области стоматологии, отвечающих современным требованиям и владеющих передовыми технологиями, обеспечение тесной увязки теоретиче-

ской подготовки будущих специалистов-стоматологов с овладением ими практическими навыками. Сегодня в нем обучается более 800 бакалавров и 50 магистров по пяти направлениям. Здесь готовят специалистов, обладающих большим багажом знаний, способных применять на практике прогрессивные

методы, стремящихся к постоянному самообразованию и профессиональному росту.

Деятельность нового института, переживающего этап своего становления, ориентирована на поиск перспективных направлений, современных инновационных подходов, внедряемых в учебный процесс. Ведь в насто-

ящее время вопросы качественной подготовки будущих стоматологов, интеграции образования и практики, в данном случае вуза и клиник ведущих стоматологических центров, применения профессиональных знаний и навыков в условиях обучения и в последующей деятельности являются актуальными.

Особое внимание в вузе уделяется использованию современных технических средств обучения с применением информационных технологий, что становится обязательным фактором в освоении и внедрении новых педагогических технологий и инноваций.

3 стр.



Фото Б. Акрамова.

### ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

В условиях продолжающихся в мировом масштабе кризисных явлений и нестабильности на международных рынках принятые с начала текущего года меры по обеспечению безусловной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 16 января текущего года, позволили в первом полугодии сохранить устойчивость экономического роста страны и макроэкономическую стабильность.

В целях придания дополнительного импульса осуществляемым в стране масштабным преобразованиям, укрепления и создания прочного фундамента для устойчивого роста экономики в предстоящие годы Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым разработана и принята Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015—2019 годы.

Принятая Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015—2019 годы включила в себя семь взаимосвязанных стратегических программных документов, направленных на обеспечение надежной защиты частной собственности, увеличение ее доли и значения в экономике, внедрение современных методов корпоративного управления, модернизацию и диверсификацию производства, локализацию производства готовой продукции, развитие инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, сокращение энергоёмкости и внедрение энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере.

По каждому из этих ключевых направлений программы за истекший период года разработаны комплексные мероприятия по обеспечению скоординированной работы всех органов государственного и хозяйственного управления по своевременной реализации программных мер, повышению их эффективности и безусловному достижению утвержденных целевых показателей.

**1. Укрепление макроэкономической стабильности, дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики за счет расширения и углубления структурных преобразований, модернизации и активной диверсификации ведущих отраслей промышленности**

В результате осуществления комплексных мер по реализации важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2015 год, а также последовательной реализации среднесрочных программ реформирования, структурных преобразований, диверсификации экономики и ее отраслей в первом полугодии текущего года обеспечено сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста, макроэкономической сбалансированности и положительной динамики основных макроэкономических параметров.

По сравнению с первым полугодием 2014 года объем валового внутреннего продукта возрос на 8,1 процента, промышленной продукции — на 8,1 процента, продукции сельского хозяйства — на 6,5 процента. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось профицитом Государственного бюджета в размере 0,2 процента к ВВП, положительным сальдо внешнеторгового оборота в объеме 83,4 миллиона долларов, а также последовательным снижением уровня налоговой нагрузки с 17,7 процента до 17,4 процента к ВВП.

Высокие темпы экономического роста способствовали росту внутренних совокупных доходов на 10,8 процента, что наряду с принятыми мерами по стимулированию потребительского спроса отразилось на увеличении объемов розничного товарооборота на 14,8 процента и оказания платных услуг населению — на 10,4 процента.

Создание в течение первого полугодия текущего года свыше 7,5 тысячи объектов сервисного обслуживания в рамках реализации Программы развития сферы услуг на 2012—2016 годы способствовало росту оказания услуг в целом на 13,1 процента и увеличению доли данной сферы в ВВП до 52,9 процента (52,7 процента в первом полугодии 2014 года).

Реализация Программы приоритетных направлений дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах в целях дальнейшего повышения финансовой устойчивости коммерческих банков и развития их ресурсной базы способствовала росту в течение первого полугодия текущего года совокупного капитала коммерческих банков на 24,3 процента и их активов — на 27,6 процента. В результате достаточность капитала банковской системы сохраняется на уровне, превышающем почти в 3 раза минимальные международные стандарты, а ликвидность банковской системы — более чем в 2 раза выше минимальных требований.

**Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за первое полугодие 2015 года**

(в процентах к аналогичному периоду 2014 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	108,1
Промышленная продукция	108,1
Потребительские товары	113,5
Производство сельского хозяйства	106,5
Объем освоенных инвестиций	109,8
Строительные работы	118,0
Розничный товарооборот	114,8
Платные услуги	110,4
Услуги в целом	113,1

(Окончание на 2-й стр.)

### СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

## Совершенство — опыт и знания

В результате осуществляемых реформ и преобразований с каждым годом изменяется облик нашей армии, повышаются ее обороноспособность и престиж, что способствует обеспечению мира и спокойствия в стране. Сегодня узбекистанцы видят в Вооруженных Силах настоящую школу жизни, где наша молодежь закаляется, воспитывает силу воли, обретает чувство патриотизма и любовь к Родине.

Важную роль в этом деле играет созданная по инициативе Президента страны Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан, где решаются важнейшие задачи по подготовке высококвалифицированных офицерских кадров оперативно-тактического звена, проведению научно-практических исследований и разработок в сфере военного строительства.

Высшее военно-образовательное учреждение располагает учебно-технической базой, отвечающей современным требованиям. Занятия по изучению теории и практики военного дела в ее стенах проводят опытные офицеры совместно с ведущими учеными и экспертами вузов и научно-исследовательских учреждений страны.

Вместе с успешной организацией процесса повы-

шения теоретических знаний слушателей в Академии Вооруженных Сил огромное внимание уделяется повышению их практических навыков. В частности, 30 процентов занятий проводится в полевых условиях, с применением передовой учебно-технической базы, широко используются ресурсы специального центра по моделированию и симуляции Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Здесь также созданы Высшие курсы по переподготовке и повышению квалификации офицеров командного состава, осуществляются системные меры по глубокому изучению возможных угроз, причин возникновения современных войн и локальных конф-

ликтов, а также передового опыта военного строительства зарубежных стран, создаются учебные и научно-методические пособия и документы информационно-аналитической направленности.

На днях состоялась торжественная церемония вручения дипломов и нагрудных знаков очередным выпускникам академии. В ней приняли участие руководители Министерства обороны, представители Общественного совета при оборонном ведомстве, государственных организаций, а также родные и близкие братьев сыновей, выбравших профессию защитника Родины.

3 стр.

### СОБРАНИЯ АКТИВОВ

## Достигнуты положительные результаты

Несмотря на негативное воздействие продолжающегося глобально-финансово-экономического кризиса, усугубление в ряде стран процессов стагнации и рецессии, в нашей республике за счет целенаправленной и системной реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2015 год за истекшее полугодие достигнуты стабильные темпы развития экономики и ее ведущих отраслей.

К примеру, в Сырдарьинской области рост валового регионального продукта составил за отчетный период 4,4 процента. Как отмечалось на собрании актива, великое хожим области О. Ашурматов, в регионе также увеличились объемы производства промышленной продукции на 7,4 процента, розничного товарооборота — на 19,5 процента, строитель-

но-подрядных работ — на 1,5 процента. Динамика национального дохода в аграрном секторе — 5,9 процента роста и сфере услуг — 16,5 процента.

В первом полугодии в регионе также успешно реализован ряд проектов по созданию современных производств и техническому перевооружению действующих. В результате в городах и районах области введено в эксплуатацию более 90 про-

мышленных предприятий различных форм собственности, на которых уже произведено востребованной продукции на 649,7 миллиарда сумов.

Положительные результаты, как озвучили участники собрания актива, достигнуты и в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, где задействована большая часть трудоспособного населения. На сегод-

няшний день его доля в ВРП составляет 65 процентов. И благодаря созданному благоприятному деловому климату этот показатель постоянно растет.

В ходе мероприятия также были определены задачи на ближайшую и долгосрочную перспективу, подвигнуты критике имеющиеся недостатки и упущения в работе, выработаны конкретные меры по их скорейшему устранению.

В работе собрания актива Сырдарьинской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

3 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

Выпуск трикотажных изделий и спецодежды освоен специалистами ООО «Паркент», действующего в Паркентском районе Ташкентской области. За счет банковского кредита в размере 245 тысяч долларов на предприятии установлено современное швейное оборудование, созданы рабочие места для выпускников профессиональных колледжей. В перспективе коллектив общества с ограниченной ответственностью намерен расширить объемы производства и наладить выпуск новых видов изделий.

В лесном хозяйстве Сырдарьинской области наряду с плодовыми и декоративными деревьями ведется выращивание лекарственных растений. В нынешнем году здесь были посажены новые сорта кукурузы. По мнению специалистов, ее початки служат важным компонентом для приготовления препарата против заболеваний почек и печени. Лесоводы также намерены использовать целебные свойства мускатной тыквы, шиповника, джиды и японской сакуры.

Частный предприниматель Сулаймон Турдиев из Вабкентского района Бухарской области открыл производственный цех по выпуску обуви. В настоящее время здесь производится свыше пяти видов продукции, поставляемой главным образом на предприятия нефтегазовой отрасли. Не останавливаясь на достигнутом, за счет банковского кредита в размере 150 миллионов сумов он намерен приобрести оборудование и организовать еще производство по выпуску макаронных изделий, создать дополнительные рабочие места для односельчан.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



## Достигнуты положительные результаты

1 стр.

Итоги и перспективы дальнейшего социально-экономического развития были обсуждены на собрании актива Ферганской области. В нем приняли участие члены Сената Олий Мажлиса, хокимы городов и районов, депутаты Кенгашей народных депутатов, руководители ряда учреждений, управлений и ведомств, крупных предприятий, представители малого бизнеса и частного предпринимательства.

Хоким области Ш. Ганиев и другие выступившие заострили внимание на приоритетных задачах, вытекающих из доклада Президента страны на заседании Кабинета Министров 16 января этого года. Отмечено, что за истекшие шесть месяцев текущего года в регионе достигнуты положительные результаты. В частности, объем валового регионального продукта вырос на 6,1 процента. Производство промышленной и сельскохозяйственной продукции увеличилось, соответственно, на три и 7,1 процента, объем инвестиций,

направленных в различные отрасли экономики, вырос на 1,2 процента. За отчетный период также укрепился экспортный потенциал региона.

Участники собрания в ходе анализа проделанной работы говорили и о ряде имеющихся недостатков и упущений. Исходя из этого принято решение до конца года активизировать работу по расширению и углублению модернизации ведущих отраслей промышленности, добиться полного выполнения программы локализации производства, обеспечить дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Также определены задачи по подготовке отраслей экономики и социальных учреждений к осенне-зимнему периоду, организации системной работы по реализации программ дальнейшего реформирования, диверсификации экономики на 2015—2019 годы.

В работе собрания актива принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

**С. ВЛАДИМИРОВ,  
Н. АБДУЛЛАЕВ.**

## Совершенствуя опыт и знания

1 стр.

Как отметил министр обороны Республики Узбекистан генерал-полковник К. Бердиев и другие, под руководством Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова в нашей республике создана мобильная, хорошо оснащенная армия и внедрена эффективная система подготовки сержантов и офицерских кадров, что обеспечивает надежную защиту священных рубежей Родины, мир и спокойствие в молодом независимом государстве.

В свете постановления главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации», принятого в ноябре 2010 года, при Академии Вооруженных Сил создана адъюнктура, где проводятся научные исследования в военной сфере и их защита. Также здесь налажен регулярный выпуск сборника научных работ академии, на страницах которого публикуются статьи преподавателей и слушателей, научных работников других высших образовательных учреждений страны.

В Академии Вооруженных Сил созданы все условия для обретения знаний и навыков военного дела, научной работы. В учебно-воспитательный процесс привлекаются лучшие

специалисты ведущих образовательных учреждений республики, эксперты военных исследовательских центров. Также здесь налажено тесное сотрудничество в сфере военного образования с военными ведомствами других стран. В целях проведения военно-научных исследований, создания необходимых в ходе учебного процесса научных работ и аналитических статей, повышения уровня знаний слушателей кафедр и циклов осуществляет свою деятельность Центр военно-научных исследований.

— В Академии Вооруженных Сил я углубил знания и навыки в области военного дела, — говорит офицер В. Сатуров. — Все это пригодится в дальнейшем прохождении службы. Полученный опыт буду максимально использовать в деле сохранения мира и благополучия нашей страны.

К сказанному добавим, что в эти дни преподавательский состав академии готовится достойно встретить самый дорогой и всеми любимый праздник — День независимости, прилагая все свои силы и энергию, знания и опыт на совершенствование учебно-воспитательного процесса, направленного на подготовку офицеров, преданных Родине, умеющих аналитически и стратегически мыслить, обладающих высокой культурой.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.**

## КАДРЫ XXI ВЕКА

### Активность, инициативность, профессионализм

В столице состоялась торжественная церемония награждения победителей республиканского смотра-конкурса «Самый активный заместитель директора школы по духовно-просветительской работе», организованного Министерством народного образования совместно с Комитетом женщин, Республиканским центром духовности, ОДМ «Камолот» и другими организациями.

Основная цель ежегодного мероприятия — выявление лучших, инициативных работников, популяризация их передового опыта духовно-просветительской деятельности, определение актуальных задач сферы.

Выступившие отметили, что в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» ведется масштабная деятельность по духовно-

просветительской работе среди молодежи.

Победители областных этапов конкурса померились силами в презентации концептуального проекта на тему «Моя идея», направленного на налаживание в школе эффективной духовно-просветительской работы, быстрое и правильное решение сложных ситуаций в процессе нравственного воспитания, широкое использование

интеллектуальных знаний и потенциала, информационно-коммуникационных технологий.

Критериями в оценке победителя служили уровень правовых знаний, способность думать творчески, глубоко анализировать события в стране и мире, организаторские качества, коммуникабельность.

— Очень рада, что мой труд так высоко оценен, — говорит заместитель директора по духовно-просветительской работе школы № 5 Навбахорского района Навойской области Дилфуза Тилова. — В нашем образовательном учреждении ведется большая работа по духовно-нравственному воспитанию учащейся моло-

мулирует развитие практического мышления, способствует овладению навыков, необходимых как в условиях обучения в вузе, так и в последующей профессиональной деятельности. Так, одной из отличительных особенностей современного медицинского образования является обязательное освоение практических навыков — ведение больных, участие в клинических обходах, операциях, манипуляциях и т. д. Для реализации этой задачи на базе клиники ТГСИ по оказанию высококвалифицированных медицинских услуг населению, рассчитанной на 62 места и оснащенной современным оборудованием, для обучения студентов задействованы не только педагоги вуза, но и научные работники, опытные стоматологи.

**Насиба САБИРОВА,  
наш корр.**

## Качественное образование — высокий интеллектуальный потенциал

1 стр.

Расширение профессионального кругозора также требует знания иностранного языка, умения пользоваться научными интернет-данными. Следует отметить, что более 80 процентов интернет-ресурсов в сфере научной медицины составляют источники на английском языке. Как известно, руководством страны инициировано принятие решений о по совместному внедрению информационно-коммуникационных технологий в процесс обучения и повышения уровня знаний иностранных языков профессорско-преподавательского состава, что поэтапно внедряется в учебный процесс специализированного учебного заведения.

Это обуславливает необходимость создать такую систему педагогического подхода, которая работала бы на поэтапный и систематический контроль степени усвоения учебного материала в ходе преподавания медицинских дисциплин. В этой связи в ТГСИ начали внедрять так называемое модульное обучение, основанное на решении клинических проблем в целом. Данная технология в мировой практике медицинского образования является одной из наиболее прогрессивных и способствует развитию логического самостоятельного мышления, что крайне необходимо для будущего врача-стоматолога.

С учетом этого пересматривается организация учебного процесса в сторону увеличения времени для самостоятельной работы студента, которая сти-

мулирует развитие практического мышления, способствует овладению навыков, необходимых как в условиях обучения в вузе, так и в последующей профессиональной деятельности. Так, одной из отличительных особенностей современного медицинского образования является обязательное освоение практических навыков — ведение больных, участие в клинических обходах, операциях, манипуляциях и т. д. Для реализации этой задачи на базе клиники ТГСИ по оказанию высококвалифицированных медицинских услуг населению, рассчитанной на 62 места и оснащенной современным оборудованием, для обучения студентов задействованы не только педагоги вуза, но и научные работники, опытные стоматологи.

В связи с этим учебные программы на всех этапах обучения постоянно обновляются путем введения в образовательный процесс новых подходов в понимании причин и механизмов, диагностики и лечения стоматологических заболеваний человека. При непосредственном и активном содействии министерств здравоохранения и высшего и среднего специального образования обеспечивается разработка и апробирование новых учебных планов и программ на основе внедрения и широкого использования современных образовательных технологий, новейшего информационного и учебно-лабораторного оборудования.

В целях учета зарубежного опыта в ТГСИ изучается структура и научная направленность, а также оснащенность



таких ведущих вузов Республики Корея, как Сеульский и Йонсейский университеты. В настоящее время подписан меморандум между ТГСИ и университетом Йонсей, в рамках которого несколько молодых специалистов в данный момент находятся на стажировке в корейском вузе. Также были подписаны меморандумы с Шанхайским стоматологическим университетом «Цзяотун» (Китайская Народная Республика) и Московским государственным медико-стоматологическим университетом (Россия). Ведется оформление документации для проведения научно-исследовательской работы, связанной с разработкой стоматологических материалов. Исходя из изученного международного опыта по организации стоматологических вузов рабочей группой, состоящей из сотрудников ТГСИ, были определены концептуальные основы организации

деятельности института, основными из которых являются: организация фантомных и 3D-симуляционных залов; использование CAD/CAM-технологии; создание отдела стратегического прогнозирования и анализа; локализация производства стоматологических материалов, инструментов и оборудования; создание мобильной стоматологической помощи; использование альтернативных источников энергии и энергосберегающих технологий.

За прошедший период коллективом института проведены учебные семинары, научно-практические форумы, международные конференции по ранней диагностике заболеваний зубо-челюстной системы, протезированию и применению новых технологий лечения в практической стоматологии. Знаменательным событием стало проведение по инициативе Министерства здравоохранения

в Ташкентском государственном стоматологическом институте в апреле текущего года международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы в стоматологии», в которой приняли участие ведущие специалисты, ученые-стоматологи из Германии, России, Южной Кореи и Казахстана.

Отрадно отметить, что в обсуждении вопросов по имплантологии в стоматологии, детской стоматологии, фармакотерапии в стоматологии наряду с маститыми учеными с научными сообщениями выступили студенты, которые произвели хорошее впечатление на участников форума. В этом особая заслуга совета молодых ученых при ТГСИ, собравшего более 50 одаренных магистров, клинических ординаторов, студентов старших курсов. Выступивший на конференции генеральный директор компании «Мега дента» (Германия) Матиат Гунта отметил, что достижение Узбекистана в области медицины наглядно демонстрирует ТГСИ, где накоплен большой опыт в подготовке молодых специалистов и созданы все условия для овладения профессией.

На днях в Ташкентском государственном стоматологическом институте, как и во всех вузах страны, завершился прием документов абитуриентов, проведенный впервые после его создания. Количество желающих поступить в новый вуз свидетельствует о том, что профессия стоматолога в нашей стране является престижной, а конкурс будет действительно жарким. Но лишь самые лучшие войдут в студенческие ряды института, чтобы через несколько лет стать хорошими специалистами, высококвалифицированными врачами-стоматологами.

**Дилфуза БУРАНОВА,  
заведующая  
кафедрой ТГСИ, доцент.**

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 11 по 17 июля 2015 года

(Окончание. Начало в № 144.)

2. Постановление Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики, Государственного налогового комитета, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан «Об утверждении

Положения о порядке применения налоговых и таможенных льгот предприятиями, на которых реализуются проекты утвержденной Программы локализации» (рег. № 2365 от 17 мая 2012 года).

Выведено из государственного реестра приказом министра юстиции 14 июля 2015 года № 227-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

III. Отменено и отозвано с исполнения:

1. Постановление Министерства по делам культуры и

спорта, Министерства народного образования Республики Узбекистан от 25 мая 2015 года № 19-кк, 27 «Об организации Республиканского конкурса молодых исполнителей колледжей культуры и искусства, а также музыкальных академических лицеев».

Данный документ отменен и отозван с исполнения на основании представления Министерства юстиции Республики Узбекистан как не прошедший государственную регистрацию и противоречащий законодательству.

## Реклама и объявления

**Государственный комитет Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «GEOLTExTA'MINOT»  
объявляет о продлении тендерных торгов: «Закупка оборудования, специальных транспортных и технических средств для производственных нужд Госкомгеологии» по следующим лотам:**

- Лот № 7.** Мобильная система для приготовления, циркуляции и очистки бурового раствора (5 шт.).
  - Лот № 8.** Грузопассажирские автомобили с цельнометаллическим кузовом и повышенной проходимостью с колесной формулой 4x4 (18 шт.).
  - Лот № 13.** Комплект многофункциональной электромагнитной системы регистрации магнитотеллурических данных (2 шт.).
- Вид тендера** — открытый.  
В тендере могут принимать участие иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, систем и запасных частей.  
**Заказчиком** тендера является ГП «Geoltex'ta'minot». Адрес: Республика Узбекистан, 100057, г. Ташкент, ул. Ширака, 110. Телефоны: (+99871) 256-10-71, 256-18-75; факс (+99871) 256-10-67. E-mail: info@ugts.uz  
**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО «Sifat Kafolati Sertifikati».  
**Адрес:** Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, пр. Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, 237-04-59, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23; факс (+99871) 237-02-96. E-mail: tendersks@mail.ru, sifatkafolatsert@mail.ru.

За информацией и приобретением тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно, с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации** для иностранных участников составляет 300 долларов США за один лот, а для отечественных участников — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

**Финансирование** — за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.  
**Максимальная стоимость** по приобретаемым лотам указана в тендерной документации.

**Условия поставки товара по каждому лоту:**  
а) для отечественных поставщиков: доставка на склад заказчика (г. Ташкент);  
б) для иностранных поставщиков: DAP-Ташкент, ж/д станция «Чукурсай», Республика Узбекистан, в адрес ГП «Geoltex'ta'minot» (согласно ИНКОТЕРМС-2010).

**Срок изготовления и поставки товара — 150 дней:**  
а) для отечественных поставщиков — после поступления предоплаты;  
б) для иностранных поставщиков — после открытия аккредитива.

Отечественным производителям-поставщикам предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, пр. Мустакиллик, 59. Телефоны: (+99871) 237-04-56, 237-04-59, (+99898) 368-69-88, (+99890) 955-17-23; факс (+99871) 237-02-96. E-mail: tendersks@mail.ru, sifatkafolatsert@mail.ru.

Окончательный срок принятия тендерных предложений — 17.00 по ташкентскому времени **14 августа 2015 года.**

## ■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## Родине посвящается

Коллектив Сурхандарьинского областного музыкально-драматического театра активно готовится к достойной встрече 24-летия независимости Узбекистана.

Недавно здесь состоялась премьера сразу двух спектаклей — «Ода женщине», поставленного в жанре музыкально-фольклорного представления и романтической драмы «Пограничник». Специалисты областного управления по делам культуры и спорта, а также представители общественности, приглашенные на генеральный прогон спектаклей, дали им высокую оценку, подчеркнув их значимость в формировании у зрителей активной гражданской позиции и преданности национальной идее, в патри-

стическом воспитании, поднимая темы преемственности вековых традиций и нравственно-духовных ценностей нашего народа.

Также в эти дни актеры и мастера эстрады работают над постановкой праздничного концерта, с которым планируют выступить перед трудовыми коллективами крупных предприятий, фермерских хозяйств, организаций и учреждений области, а также в густонаселенных махаллях отдаленных горных и степных районов.

## Сделать досуг содержательным

В центре культуры и досуга «Саёт» Хивинского района Хорезмской области прошел республиканский региональный семинар, посвященный вопросам организации деятельности аналогичных центров.

В мероприятии, на котором обсуждались актуальные задачи и методы организации духовно-просветительских, культурно-массовых мероприятий, приняли участие представители министерств и ведомств, руководители районных и городских отделов по делам культуры и спорта Каракалпакстана и Хорезмской области, а также руководители центров культуры и досуга.

В рамках семинара участники посетили музей центра культуры и досуга «Саёт», ознакомились с работой творческих кружков, творениями мастеров прикладного искусства. После для них был организован концерт с участием известных исполнителей эстрады, коллектива макомистов, а также фольклорно-этнографического ансамбля.

## Учиться никогда не поздно

В Навои организованы специальные курсы для представителей старшего поколения. Здесь пожилые люди повышают компьютерную грамотность и изучают современные информационно-коммуникационные технологии.

Данный проект организован в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» на базе областного информационно-библиотечного центра имени Абдуллы Кадыри.

С большим интересом пенсионеры ознакомились с миром компьютерных технологий. Работники ИБЦ, среди которых есть и выпускники Ташкентского университета информационных технологий, простым и доступным языком рассказывают им о возможностях ИКТ.

— Очень интересные курсы, — говорит одна из слушательниц Юлдуз Баратова. — Научилась пользоваться интернетом, различными программами, посещать веб-сайты. Спасибо работникам центра за увлекательные уроки и новые возможности, которые они нам подарили. Ведь учиться никогда не поздно. Да и внуки, которые сейчас в другом городе, будут рады общаться с бабушкой по интернету.

Подготовлено по материалам наших соборов.

## ■ ВЫСТАВКИ

## Скульптуры поведают о многом

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась юбилейная персональная выставка члена творческого объединения Михаила Поруба, на которой представлено свыше ста произведений скульптуры, живописи и графики.

К мысли заняться творчеством Михаил Николаевич пришел не сразу. Был увлечен спортом, учился в институте физкультуры в Ташкенте, затем весьма успешная спортивная карьера — чемпион Узбекистана по боксу во втором полусреднем весе. Выполнил норму мастера спорта. И вдруг неожиданно для многих поступает в тогдашнее художественное училище им. П. Бенъкова, которое заканчивает с отличием.

Сегодня он признанный художник — провел несколько персональных выставок в Ташкентском доме молодежи, Центральном выставочном зале, Египетском и Индийском культурных центрах, является постоянным участником различных выставок. За портрет Бахтияра Бабаева «Философия» (оптимист, сомневающийся и созерцатель) и произведение «Кураш» награжден дипломом Академии художеств Узбекистана.



Фото А. Попова.

Работает Михаил Николаевич успешно во всех видах изобразительного искусства. Но главное направление в его творчестве, конечно, скульптура и любимый материал — дерево. На выставке представлены как крупные работы мастера — высотой от полутора и более двух метров, в

их числе портреты, тематические композиции, рельефы, так и малая пластика и миниатюры — размером не выше 26 сантиметров. Своей монументальностью выделяются герой узбекского эпоса Фархад, народный герой Ходжа Насреддин, легендарный Дон Кихот и Санчо Панса, декора-



Александра ЯКУБОВА, наш корр.

## ■ ТУРНИРЫ

## Успех наших теннисистов

На проходящих в Азербайджане и Казахстане международных соревнованиях продолжают успешные выступления и наши теннисисты — Нигина Абдураимова, Санжар Файзиев и Тимур Исмаилов.

Так, Нигина Абдураимова вышла в основную сетку турнира WTA в Баку (Азербайджан). В финальном матче квалификации наша соотечественница обыграла итальянку Настасью Барнетт со счетом 7:5, 6:3. В предыдущем раунде 21-летняя Нигина обошла россиянку Ксению Лыкину. Таким образом, Н. Абдураимова вышла в основную сетку соревнований.

Теннисисты Тимур Исмаилов и Санжар Файзиев успешно стартовали в турнире из серии «Challenger» в Астане (Казахстан). В матче первого круга 20-летний Тимур обыграл хозяина кортов Дениса Евсеева со счетом 3:6, 7:5, 6:3. Санжар уверенно одолел Алексиса Мусиалека из Франции — 0:6, 7:6, 6:3.

Напомним, что матч первого раунда проведет еще один наш соотечественник — Джурабек Каримов. Ему будет противостоять теннисист из Казахстана Тимур Хабибуллин.

Амир АЗИЗОВ.

## ■ КОНФЕРЕНЦИИ

## Каждому — забота и внимание

Во Дворце творчества молодежи прошла пресс-конференция, организованная ОДМ «Камолот», посвященная молодежным патронажным группам «Нуронийлар эъзомимизда» и проекту «Фарзандлик бурчим».

Данный проект организован Общественным движением молодежи «Камолот» с целью воспитания молодых людей в духе уважения и почтения старших, заботы об одиноких престарелых, ветеранах войны и труда. В его рамках созданы группы, состоящие из активных и одаренных учащихся и студентов. Ребята минимум два раза в неделю приходят в дом пожилых людей, помогают по хозяйству, читают им газеты, журналы и книги, информируют о событиях, происходящих в стране и мире, организуют прогулки, отдых на природе. За прошедший период текущего года свыше 42 тысяч представителей первичных организаций и активистов побывали у более восьми тысяч ветеранов войны и труда, одиноких преста-

рельх людей, помогли им по хозяйству.

На мероприятии было отмечено, что сегодня в стране число жителей старше 60 лет превышает два миллиона 873 тысячи человек, старше 80 лет — 225 тысяч, 44 тысячи людей переступили 90-летний рубеж и 8 700 — представители старшего поколения старше ста лет. Стоит отметить, что среди них более трех тысяч ветеранов войны и почти 70 тысяч трудившихся в тылу. Потому благим делом и долгом является почитание старшего поколения, самоотверженно трудившегося ради процветания Родины. Ведь спокойствие, царящее в нашей стране, достойная жизнь под мирным небом над головой — высший бесценный дар, доставшийся нам от предков.

А. КНЯЗЕВА.

## На правах рекламы



24 июля 2015 года международное рейтинговое агентство

«Fitch Ratings»

присвоило прогноз международных рейтингов

акционерно-коммерческому банку «МИКРОКРЕДИТБАНК»

«СТАБИЛЬНЫЙ»

Услуги лицензированы

## УП «КАСКАД УРТА ЧИРЧИКСКИХ ГЭС»

объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам:

- «Выполнение капитального ремонта силового трансформатора Т-3 Чарвакской ГЭС типа ТДЦ-200000/220 кВ».
  - «Выполнение капитального ремонта гидрогенератора №3 Чарвакской ГЭС мощностью 155,5 МВт».
- Заказчик — УП «КУЧ ГЭС».
- Адрес: Ташкентская область, Бостанлыкский район, п. Чарвак.
- Ремонт будет вестись за счет средств заказчика.

Срок выполнения работ — август—октябрь 2015 года.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию на право выполнения работ, выданную Госинспекцией «Сантоатгеоконттехназорат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному.

Срок приема конкурсных предложений — до 5 августа 2015 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу:

Республика Узбекистан, 110719, Ташкентская область, Бостанлыкский район, п. Чарвак, УП «КУЧ ГЭС», производственно-технический отдел (ПТО).  
E-mail: kuchges@mail.ru Телефон коммутатора (0-370) 744-57-26 (ПТО). Факс (0-370) 744-57-26.

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор А. РАШИДБЕКОВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.50 Подписано в 22.45